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Vážení spoluobčané,
všichni jistě vnímáme nesmírně rychlé ply-
nutí času, obzvláště v letošním roce, který 
mění jednotlivé týdny a měsíce jako ponož-
ky a okatě a sebevědomě nám dává najevo 
příchod letních měsíců.
 Dovolte mi, prosím, ještě malé ohlédnutí 
a připomenutí toho, co se v našich obcích 
odehrálo během jarního období. Na Ješo-
vě a v Luké proběhlo stavění máje spojené 
s kulturní akcí pálení čarodějnic. V obci Bře-
zina pan řezbář Havlíček vřele přivítal a pro-
vedl každého návštěvníka svou dílnou při 
dni otevřených dveří. 

  
V Javoříčku jsme v neděli 28.4. 2024 důstojně uctili památku 79.výročí 
vypálení obce. Obrovské poděková-
ní patří všem, kdo se zúčastnili piet-
ního aktu. Historii Javoříčka nebo 
průběh druhé světové války už bo-
hužel změnit nemůžeme, proto je 
velmi důležité, že nezapomínáme 
a dáváme po generace najevo, že 
nám smrt všech těchto nevinných 
lidí opravdu není lhostejná. Moje velké poděkování patří jak panu Mar-
tinu Vyhlídalovi, tak i obecním zaměstnancům a dobrovolníkům za 
pomoc s přípravou a s pořádáním této vzpomínkové akce. Děkuji Vám 
všem.
 
Se začátkem května tradičně v areálu Nové Javoříčko odstartovala tu-
ristická sezóna. Zkrátka a jasně čas letního období je tady. Děti už netr-
pělivě stříhají metr k prázdninám. Přichází období dovolených, slunce 
a vysokých teplot, ale z pohledu obce také začátek prací na investičních 
záměrech letošního roku, a to v oblasti dopravy a vzdělávání. 
Obec má zajištěné dotační finanční prostředky, a tak nám už nebrá-
ní nic v tom začít realizovat investice. Zcela určitě se letos vybuduje 
chodník podél průtahu silnice II. třídy. Základní škola se dočká nových 
odborných učeben, toalet, zařízení a šaten. Dětem z mateřské školky 

přibude na jejich hřišti několik nových herních prvků. Na rekonstrukci 
se může těšit rovněž místní knihovna. V naší místní části Březina dokon-
číme čištění a úpravu hasičské nádrže. 
 V současné době dokončujeme práce na projekční části pro hasičskou 
zbrojnici v obci Ješov a rekonstrukci autobusových zastávek ve Veselíč-
ku a Javoříčku. Nemůžeme opomenout i důležitou 
rekonstrukci střechy na Penzionu pro seniory. Re-
alizace těchto projektů je plánována na příští rok. 
Pevně věřím v to, že budeme mít dobře nachystané 
projekty na dotační výzvy. Dále finišujeme s přípra-
vou projektu na rekonstrukci střechy základní školy 
spojenou s vybudováním fotovoltaické elektrárny, 
abychom mohli zažádat o dotační titul. Povedlo se 
nám také získat 95% dotaci v hodnotě 450.000,- Kč 
na zpracování místní energetické koncepce v obci 
Luká a jejich místních částech.
	 Dne 2.7.2024 pro-
běhne v obci Luká návštěva 
pana hejtmana Olomoucké-
ho kraje, od 10.hodin je na-
plánované setkání s občany 
v sále SVC Luká. 
 
V letošním roce nás čeká 
mnoho kulturních a spor-
tovních akcí. Dovolte mi, 
abych Vás tímto pozval na jednu z těch největších,   a to je sraz rodáků 
obce Luká a oslava 130. výročí založení SDH Luká. Bude to celodenní 
akce směřovaná na sobotu 
o pouťovém víkendu  v naší 
obci. Pozvěte na ni své ro-
dinné příslušníky, kamará-
dy, známé, kteří v naší obci 
již nebydlí. Určitě se s nimi 
v tento výjimečný den opět 
rádi setkáme.
 

To je pro dnešní úvodní slovo vše, dovolte mi, abych Vám popřál krásné 
letní chvíle, ať už na dovolené nebo výletě, šťastný a hlavně bezpečný 
návrat zpět domů. Budu se těšit na setkání s Vámi při plánovaných akcích 
v našich obcích.                                                                                                                                                                   

Jan Burian
starosta našich obcí



posudku, paní xxx, bytem xxx.
13.  Zastupitelstvo  obce  Luká  schvaluje  zveřejnění  záměru  o  uspořá-
dání  a  rozdělení  pozemků k výstavbě RD „IV. etapa“ dle geometrické-
ho plánu, který je součástí tohoto usnesení.
14.  Zastupitelstvo  obce  Luká  schvaluje  Smlouvu  o  poskytnutí  pří-
spěvku  na  zajištění  dopravní obslužnosti  Olomouckého  kraje  s 
Olomouckým  krajem,  IČO:  60609460,  Jeremenkova  40a, Olomouc 
a pověřuje starostu obce jejím podpisem.
15.  Zastupitelstvo  obce  Luká  schvaluje  Rozpočtovou  změnu  
č.  3/2024  a  bere  na  vědomí Rozpočtovou změnu č. 2/2024 schválenou 
starostou obce.
16.  Zastupitelstvo  obce  Luká  bere  na  vědomí  informaci  z Finančního  
úřadu  Olomouc  o  změnách v dani z nemovitých věcí.
17.  Zastupitelstvo obce Luká schvaluje doplnění herních prvků (šplhací 
sestava čtyřboká, zastínění pískoviště a zahradní domek na nářadí) pro 
MŠ Luká dle cenové nabídky od firmy Machovský s.r.o. v celkové částce 
119.185 Kč včetně DPH.

Usnesení, která nebyla přijata:
1.    Zastupitelstvo obce Luká schvaluje poskytnutí finančního daru Do-
movu pro seniory Červenka p.o.,
2.   Zastupitelstvo obce Luká schvaluje poskytnutí finančního daru Lince 
bezpečí, z.s.
3.  Zastupitelstvo  obce  Luká  schvaluje  poskytnutí  finančního  daru  
Společnosti  pro  ranou  péči, Olomouc.
4. Zastupitelstvo obce Luká schvaluje odkup ½ RD

Jan Burian   	        Ing. Daniel Spáčil, PhD.
Starosta   	          místostarosta

Upozornění – nájmy hrobů
Upozorňujeme nájemce hrobových míst, že k 31.12.2023 skončila plat-
nost nájemních smluv na hrobová místa na hřbitově v Luké. Pro uzavře-
ní nových nájemních smluv na další období prosím kontaktujte Obecní 
úřad Luká:

–	 osobně v úřední dny pondělí, středa od 7,00 – 12,00 hod.  
	 a od  13,00 – 17,00 hod.
–	 telefonicky na tel.č. 585 345 236
–	 e-mailem na adrese  podatelna@obec-luka.cz

Místní poplatky

Částka poplatku za odpady:

•	 500 Kč  dospělá osoba s trvalým pobytem v obci
•	 250 Kč dítě nebo student do 26 roků s  trvalým pobytem v obci.
•	 500 Kč za stavbu určenou k individuální rekreaci nebo rodinný dům, 
	 ve kterých není hlášena k trvalému pobytu žádná osoba.

Částka poplatku za psy:

•	 100 Kč za prvního psa
•	 150 Kč za každého dalšího psa.
 
Poplatky je možné uhradit hotově v kanceláři obecního úřadu nebo na 
účet č. 1801721339/0800. Pro  platbu na účet si prosím vyžádejte varia-
bilní symbol.
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Usnesení z 13. zasedání Zastupitelstva 
obce Luká,

konaného dne 23. 4. 2023
1.  Zastupitelstvo obce Luká určuje ověřovateli zápisu p.  Kováře M. 
a p. Kováře J.  a zapisovatelem p. Šimíčkovou. Za členy návrhové komi-
se schvaluje Bc. Navaru, Ing. Spáčila PhD. a p. Lakomého
2.  Zastupitelstvo  obce  Luká  bere  na  vědomí  kontrolu  plnění  usne-
sení  z minulého  zasedání zastupitelstva obce Luká
3. Zastupitelstvo obce Luká schvaluje účetní závěrku příspěvkové orga-
nizace ZŠ a MŠ Luká za r. 2023, včetně výsledku hospodaření v částce 
242.519,57 Kč. 
Zastupitelstvo obce Luká schvaluje příděl výsledku hospodaření  za 
r. 2023 v částce 242.519,57 Kč do rezervního fondu.
4. Zastupitelstvo obce Luká schvaluje účetní závěrku obce včet-
ně výsledku hospodaření za účetní období 2023, sestavenou ke dni 
31.12.2023, a to bez výhrad. 
5. Zastupitelstvo obce Luká schvaluje závěrečný účet obce Luká za 
r. 2023, a to bez výhrad. 
6.  Zastupitelstvo obce Luká schvaluje poskytnutí finančního příspěvku 
na činnost v částce 12.000 Kč Charitě Šternberk, středisko Litovel.
7.  Zastupitelstvo  obce  Luká  schvaluje  poskytnutí  finančního  daru  
v částce  13.000  Kč Římskokatolické farnosti Luká.
8.  Zastupitelstvo obce  Luká schvaluje poskytnutí příspěvku na činnost 
spolku  Speranza 2005 z.s. v roce 2024 ve výši 75.000 Kč.
9.  Zastupitelstvo obce  Luká schvaluje poskytnutí příspěvku na činnost 
spolku  Klub seniorů Luká v roce 2024 ve výši 20.000 Kč.
10. Zastupitelstvo obce Luká schvaluje čerpání finančních prostředků 
do částky 150.000 Kčz rezervního fondu ZŠ Luká p.o. a posílení fondu 
investic.
11. Zastupitelstvo obce Luká schvaluje vypořádání vlastnických vztahů 
mezi obcemi Bouzov, Luká, Hvozd a Ludmírov dle nově předloženého 
návrhu vypracovaného panem Ing. Šmídem: 

12. Zastupitelstvo obce Luká schvaluje prodej spoluvlastnického podí-
lu 34/208 na pozemcích par.č. 652/3 o výměře 502 m2 a par.č. 652/4 
o výměře 1178 m2 vše v k.ú. Bouzov za cenu  600  Kč/m2, dle znaleckého 

2

 
 
 
 
 
12. Zastupitelstvo obce Luká schvaluje prodej spoluvlastnického podílu 34/208 na pozemcích par.č. 
652/3 o výměře 502 m2 a par.č. 652/4 o výměře 1178 m2 vše v k.ú. Bouzov za cenu 600 Kč/m2, 
dle znaleckého posudku, paní xxx, bytem xxx. 
 
13. Zastupitelstvo obce Luká schvaluje zveřejnění záměru o uspořádání a rozdělení pozemků 
k výstavbě RD „IV. etapa“ dle geometrického plánu, který je součástí tohoto usnesení. 
 
14. Zastupitelstvo obce Luká schvaluje Smlouvu o poskytnutí příspěvku na zajištění dopravní 
obslužnosti Olomouckého kraje s Olomouckým krajem, IČO: 60609460, Jeremenkova 40a, 
Olomouc a pověřuje starostu obce jejím podpisem. 
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Pietní vzpomínka v Javoříčku

V neděli 28. dubna 2024 se u památníku v Javoříčku konala pietní vzpo-
mínka u příležitosti 79. výročí javoříčské tragédie. Dne 5. května 1945 
zde nacisté zavraždili 38 mužů a vypálili většinu domů tehdejší obce. 
Uctít památku zavražděných mužů přišli jak místní občané, tak i občané 
a starostové z okolních obcí, armáda ČR, hasiči, skauti, myslivci a něko-
lik významných osobností a politiků. Pietní akt se konal pod záštitou 
hejtmana Olomouckého kraje Ing. Josefa Suchánka.
V bývalé javoříčské škole, která jako jedna z mála budov přečkala vypá-
lení obce, mohou zájemci nahlédnout do expozice věnované zdejším 
událostem. Provozovatel expozice je spolek Nové Javoříčko.
Nezapomínejme na tyto události!

 Daniel Spáčil, místostarosta

Nové veřejné osvětlení

Během loňského srpna proběhla instalace nového úsporného LED 
osvětlení ve všech místních částech obce. Spotřeba elektřiny veřejné-
ho osvětlení tím výrazně klesla ze 46 MWh/rok na 19,6 MWh/rok. A to 
nová svítidla nebyla v provozu po celé zúčtovací období. V následujícím 
vyúčtování počítáme ještě s nižší roční spotřebou elektřiny, která by 
se podle studie měla pohybovat okolo 14 MWh/rok.  Úspora tak nyní 
v přepočtu činí cca 170.000,- Kč/rok.
U instalovaných svítidel využíváme možnost funkce stmívání tzn. úspo-
ru energie při zachování bezpečného osvětlení i v době, kdy je pohyb 
v obci minimální. 
 

Další nespornou výhodou nového osvětlení je výrazné snížení nežá-
doucího světelného znečištění (smogu) a omezení nevhodného bílého 
světla, které škodí přírodě i lidskému zdraví. 
Někteří z Vás si určitě povšimli QR kódů na sloupech veřejného osvět-
lení. Jedná se o novou služba Načti.cz, která slouží k jednoduchému 
hlášení závad a tipů pomocí QR kódů. Mnohem více o této službě si 
můžete přečíst na internetových stránkách www.nacti.cz.

Daniel Spáčil, místostarosta

             

Den otevřených dveří

 Dne 20. dubna 2024 uspořádal pan Miroslav Havlíček, řezbář z Březi-
ny, den otevřených dveří. Všichni si tak mohli prohlédnout ukázky jeho 
nádherné tvorby. Zájemcům také předvedl ukázku strojního a ručního 
řezání a jak fungu-
je například tzv. 
kopírka. Pro všech-
ny návštěvníky si 
pan Havlíček a jeho 
rodina připravili vý-
borné pohoštění. 
V rámci dopro-
vodné akce byla 
provedena ukázka 

požárního útoku hasičů z Je-
šova a ze Slavětína.
Panu Havlíčkovi patří velké 
díky za uspořádání této akce. 
Přejeme mu mnoho dalších 
úspěchů nejen v jeho tvorbě.

Daniel Spáčil, místostarosta
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Jak v Luké kdysi žili a jak se bavili  IV

    Potom už čas plynuly v pilné práci, přišly svátky Svatodušní, Boží tělo, 
stavění oltářů a břízek kolem cest, kterými šel průvod s družičkami, kte-
ré cestou rozhazovaly kvítí. Toto procesí vždy doprovázela hudba.
    Před tím však byl 1. máj. V jeho předvečer stavěli mládenci máj, vždy 
hodně vysoký s červenobílou vlajkou na vršku. Ráno již muzikanti vy-
hrávali po domech. Byl- li pěkný jarní den, byla i dobrá nálada. Tenkrát 
se ještě neslavil 1. máj tak, jak jsme byli zvyklí z pozdějška. Lidé praco-
vali jako jiný den, až teprve po 1. světové válce byl tento den prohlášen 
státním svátkem. Na májový průvod se chodilo do Litovle, kde mani-
festaci pořádala strana sociálně demokratická. 
     Aby chlapci ze sousedních vsí máj neukradli, musel být, podle teh-
dejšího zvyku, hlídán. Do té doby než byl střed vesnice zastavěn, stá-
val „máj“ pod Dudkovou kovárnou. Tam se postavila bouda z klestí 
a v ní místní mládenci každou noc hlídali. A protože měli při tom dlou-
hou chvíli, tak popíjeli kořalku, kterou si brali u hostinského na konto 
slavnostního kácení máje. Někdy se i stávalo, že výtěžek slavnosti už 
byl dávno propit. Poslední květnovou neděli bylo pořádáno slavnostní 
kácení máje. Odpoledne vyrazil ze dvora (nyní sběrný dvůr) slavnostní 
průvod k vyvrcholení oslav, vlastnímu kácení máje. Scénka a její děj byl 
velmi prostý. Mládenci šli do lesa tajně kácet strom na májku. Najali si 
k tomu drvaře (dřevorubce) a ti když počali strom kácet, byli přistiženi 
panským hajným a ten jim to však zakazoval. Mládenci se ohrazovali, 
že mají povolení od pana hraběte. Leč hajný jim nechtěl věřit a spor do-
šel tak daleko, že k tomu přijel pan hrabě s paní hraběnkou na koních. 
Hrabě povolení milostivě dal a strom mohl být skácen. Kolem toho bylo 
plno jiných atrakcí, které však s dějem scénky vůbec nesouvisely. Byly 
tak jen přidruženy k většímu pobavení obecenstva. Panem hrabětem 
většinou býval některý ze synů větších sedláků, rovněž tak i paní hra-
běnka. Drvaře dělali Novák (Hlídač), Rec (Zábranský), Vaňák (Lojzek). 
Oblékli na sebe roztrhané kabáty, a když je neměli, tak na ně našili hod-
ně pestré záplaty. Pilky, sekyry a motyky měli dřevěné a při práci jim je 
brousil na kolovrátku holič Stejskal, který každý rok při tom jedl chléb 
namaštěný trnkami (povidly). Jedna z jejich žen jim přinesla k práci ko-
šík naplněný jídlem a pitím. Tomáš „Nácků“ a jiní byli oblečeni za všeli-
jaké maškary a každý si dělal, co chtěl. Jednoho roku si vezli na řeznic-
kém voze zvěřinec, kde místní chlapci byli převlečeni za různá zvířata. 
Nejhůře na tom byl medvěd. Toho roku bylo neobyčejné teplo, medvěd 
v těžkém kožichu byl tak zničen, že po slávě ležel u hnojiště Dudkových 
a „zažíval“. Jindy se tam léčilo. Léčitel a lékař František Novák v bílém 
plášti, jeho pomocník „hrobař“ léčili pumpičkou na kolo a kořalkou. Or-
dinaci měli v kovárně, kde se jindy kovali koně. Jejich léky měly zázrač-
nou moc, každý kdo jich požil, okamžitě se uzdravil. Zajímavé bylo, že 
tyhle léčebné procedury účinkovaly na všechny nemoci. To se každým 
rokem opakovalo s různými obměnami. Po slavnostním skácení máje se 
šlo s hudbou v průvodu do sálu a tam se tancovalo až do rána. 

	 Koncem června bývá u nás pouť, kdysi velmi slavná a radostně oče-
kávaná. Již několik dní před ní začali se do vesnice sjíždět různí kumštý-
ři, obchodníci, majitelé kolotočů, kejklíři, brusiči, deštníkáři, komedianti 
a vůbec lidé potulní. V některých domech už měli své stálé stanoviště 
a vždy po roce se tam vraceli jako tažní ptáci.  V neděli ráno bylo u kos-
tela dosti hlučno.Od kostela až ke škole bylo plno stánků s cukrovím, 
hračkami a jiným zbožím. Co to bylo vyvolávání, různého jarmarečního 
rýmovaného vyvolávání („Tuhle máte peněženku koženou. Do té se 
Vám peníze jen poženou. Z vrchu kůže, zevnitř kůže. Každý se podívat 
může. Vrch ze staré báby, vnitřek z mladého děvčete.“), říkání, troube-
ní, pískání, střílení a hry na flašinety.  Pod Dudkovou kovárnou kolotoče 
a různá „umělecká“ vystoupení. V kostele se odehrávala slavná „ranní 
mše“, a po ní „hrubá“, o které vždy rok, co rok, kázával  bohuslavic-
ký  děkan P. Josef Bernát, kněz lidový a mezi lidmi oblíbený. Kázával 
o Janu Křtiteli, patronu lukovského kostela, a to velmi obšírně. Někdy 
to však už bylo velmi dlouhé a známé a věřící začali projevovat svoji 
netrpělivost kašláním. On však na to reagoval po svém a z kazatelny 
jim pravil: „Počkejte ještě chvilku, mějte strpení, však ten oběd ještě 
sníte“, a pokračoval dál.
	 Poté se lidé vyhrnuli z kostela, kde před hospodou stála řada muzi-
kantů a ti hned spustili řízný pochod, mládež se hrnula do hospody, kde 

okamžitě začala tančit, což velmi často trvalo až do rána příštího dne. 
Tak to bylo rok, co rok, až poslední  leta poutě upadaly. 
	 V předvečer svátku Jana Křtitele každým rokem pálívali mládenci 
na Kamenicích hranice. Dřevo posbírali mezi lidmi ve vesnici a potom 
za velikého povyku kluků na Kamenicích zapálili. Bylo v tom něco nejas-
ného, snad ještě nějaké pozůstatky z dob pohanských. Snad slavení 
slunovratu, možná od Němců pochycené a připojené k oslavě patrona 
lukovského kostela . Vždy se při tom místní mládenci „ložili“ na nějaké 
to nezbytné pití. Až jednou ještě před 1. světovou válkou, když se pálila 
hranice na Kamenicích, vnesl do toho jasno student reálného gymnázia 
v Litovli Josef Vyroubal a přítomné mládence oslovil slovy: „Proč vlast-
ně pálíme hranici na Jana Křtitele, vždyť ten nebyl upálen, ale   upálen 
byl Jan Hus.“ A od té doby se hranice pálily v předvečer 6. července. 
    Po pouti nastal zase všední život. Počátkem července se pořádalo 
procesí na Svatý Kopeček u Olomouce. Celou cestu absolvovali doce-
la neuspořádaně  pěšky, ale vždy před vesnicí, která stála v cestě, se 
uspořádali a vesnici prošli za zpěvu „mariánských písní“, které předří-
kávali „starší bratři“, kteří dále organizovali jiné pobožnosti a modlení. 
S sebou si nesly velké kancionály, plné různých písní. To vše nesli ve veli-
kých poutnických brašnách s koženým řemenem přes rameno. „Starší-
mi bratry“ u nás byli Tomáš Vyroubal z čísla 58, Josef Vaňák z 48 a Fran-
tišek Zapletal ze dvojky. Tito procesí vodili, o pohřbech se modlili, před 
mší v kostele růženec a litanie předříkávali. Když se procesí v neděli 
k večeru vracelo, šel jim v ústrety pan farář s ministranty a kostelníkem. 
Šli s korouhvičkami až ke Strupkově skále, k nim se vždy připojilo hod-
ně místních osadníků s dětmi. Při setkání darovali poutníci panu faráři 
svíčku ozdobenou kytičkou. Známým říkali: „ Vzkazuje vás Panna Marie 
Svatokopecká pozdravovat“, načež oslovení odpovídali: “Zdrávi vyři-
zovali.“ Potom slavnostním krokem se přemístili do místního kostela, 
kde proběhlo „požehnání“.
	 A pomalu se blížilo období žní. Někde se po nich slavily dožínky. Ne 
tak u nás. Před i po 2. světové válce byly pokusy tuto tradici u nás za-
vést, avšak neujalo se to. Snad proto, že tady nikdy nebyl takový zvyk. 
	 Podzim přinesl zcela jiné činnosti. Kromě polních prací se začaly va-
řit švestky ( v Luké trnky). A pak se chodilo na „lezačko“ (řídká hmota 
z rozvařených švestek – kadlátek, velmi sladká), tam, kde se trnky va-
řily. Scházívala se tam chasa i staří, pomáhali míchat, povídalo se o sta-
rých časech, ale velmi často o místních strašidlech (fajrmónech- ohniví 
muži, světýlkách, hastrmanech, můrách apod). Hlavně se zdůrazňova-
lo, kde straší. Chasa prováděla různá darebáctví- někomu vytáhla vůz 
na střechu, zadělala okna či komín.
	 Než se povidla uvařila, brambory vykopaly a všechny polní práce 
udělaly,  byl tu Svatý Martin a s ním lukovské Martinské hody se zná-
mou husou. To se pak ve staveních a okolí uklízelo, bílilo, pekly se ko-
láče, zařezávaly husy a dělala jelita (střeva a krev se kupovaly u míst-
ních řezníků). Bez jelit by to ani hody nebyly. Cukroví se tehdy nepeklo, 
vždyť hospodyně to ani neuměly. K slavnostnímu obědu se uvařila ho-
vězí polévka s domácími nudlemi, upekla husa, uvařilo zelí a brambory. 
K večeři pak byla jelita opět se zelím a bramborami (jabka, zemsky jab-
ka, erteple, kobzole). Již po obědě se šlo k muzice, rovněž tak po veče-
ři. V pondělí ráno šli mládenci s děvčaty v průvodu do kostela, kdy byla 
sloužena mše za všechny mládence a děvčata v obci. Živé i zemřelé. 
Potom jezdili mládenci na slavnostně ozdobeném voze s beranem za 
doprovodu všelijakých maškar. Už před hody si mládenci koupili berana 
a s ním jezdili po okolních vesnicích, kde se vždy zastavili v hospodě, 
berana postavili doprostřed sálu, hudba spustila a chasa kolem bera-
na tancovala. Po tomto obřadu byl beran zabit a mládenci s muzikanty 
z něho měli k večeři guláš. Dříve se beran stínal. Vybraný mládenec mu 
musel jednou ranou naostřenou kosou setnout  hlavu.
	 V předvečer Svatého Mikuláše byla vesnice plná Mikulášů, andělů 
a čertů. Ozývalo se chrastění řetězů, cinkání zvonků. Mezi lidmi bylo 
hodně zvědavosti, kde a co komu poslové nadělili. Někde byla nadílka 
hodně skromná, i když tam byly hodné děti a uměly se modlit. Obyčejně 
dostávaly mrkev nebo tuřín. 
	 Zima se ohlásila dlouhými večery, kdy hospodyně předly len, děvča-
ta šila knoflíky nebo háčkovala. Muži postavili do jizby tkalcovské stavy, 
někteří docházeli do litovelského cukrovaru „na kampaň“. Do Vánoc to 
byl už jenom skok. 
	 Na Štědrý den se držel přísný půst. Dětem se slibovalo, že když ho 
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neporuší, uvidí zlaté prasátko. Štědrovečerní večeře byla prostá, žád-
ný kapr, žádné cukroví a také žádné dárky. Byla polévka ze sušených 
hříbků, prosná kaše se zapečenými suchými švestkami, potom jablka 
a ořechy. Po večeři došlo na vánoční zvyky. Rozkrajovala se napříč jabl-
ka, pokud se objevil křížek, pak to znamenalo, že dotyčný do roka ze-
mře. Pokud hvězdička, tomu do roka přijde štěstí. V míse s vodou se 
pouštěly ořechové skořápky se svíčkou. Ta, která doplula daleko, měla 
prozradit, že dotyčný se dostane až na kraj světa.  Děvčata třásla plo-
tem, z které strany zaštěkal pes, z té strany jí do roka přijde ženich. 
Vánoční stromek také nebyl v každé rodině, i když tam byly děti. Prostě 
na něj nebylo. Stavěly se Betlémy, zvláště u Brachů v čísle 8 měli ne-
obyčejně pěkný. Vánoční stromek dojímal spíše svou prostotou. Před 
Vánocemi se nadělalo papírových růžiček a řetězů, navěsilo na stromek 
jablek a ořechů. Také se tam objevila sem tam nějaká svíčka.  Když se 
večer rozsvítil stromek, co to bylo čisté, upřímné radosti a tichého štěs-
tí.  U Stejskalů měl jedny Vánoce stromek jinačejší než ti druzí. Bylo na 
něm plno pečeného cukroví, což mezi místními vyvolalo obdiv, ale hlav-
ně závist. Jeden z častých návštěvníků u Stejskalů se optal, kde tolik 
pěkného cukroví vzali. A dostali následující odpověď: „ To nám napekla 
tetička Mařena z Vídně.“ Pantáta Faltýnek z čísla 36 neodolal a šel si 
alespoň na to cukroví sáhnout a zjistil, že ona všechna ta kolečka, mě-
síčky, hvězdičky byly vyřezány z krmné řepy. 
	 Ráno na Boží hod se šlo na „jitřní“, kde se začaly zpívat koledy. 
Na druhý sváteční den, Svatého Štěpána, chodila děvčata brzy ráno 
umývat chlapce a při tom se odehrávalo dosti veselých příhod. Jedno-
ho roku se místní panímámy domlouvaly s panímámou Dudkovou, jak 
na Štěpána ráno přepadnou mistra kovářského ještě v posteli a tam 
provedou to umývání. Nevšimly si, že mistr Dudek byl za dveřmi a vše 
slyšel. Ještě brzy ráno za tmy v tichosti dorazily k Dudkům a potichu 
vstoupily do světnice a hned se jaly mistra umývat. Když byly v nejlep-
ším, najednou se osoba postavila a milé panímámy zjistily, že se pořád-
ně nepřesvědčily, co vlastně umývají. Nebyl to obličej, ale jiná oblá část 
lidského těla.  Ženy, když to zjistily, s vřískotem utíkaly do kuchyně za 
hlasitého smíchu „umytého“. Do večera se touto příhodou už bavila 
celá vesnice. Dotyčným panímámám tak na další léta zašla chuť prová-
dět tuto ranní svatoštěpánskou očistu, zvláště u Dudků. 
	 Na Nový rok se situace obrátila, to zase chlapci umývali děvčata. 
Tak končil rok a vše se s malými obměnami neustále opakovalo. 
	 Událostí, mimo tyto zvyky a slavnosti, které měly už ustálený běh, 
byly svatby a pohřby. Lidé se rodí,  žení, vdávají a také umírají. Svatba 
byla událostí, která vzrušila celou vesnici, zvláště byla-li ze zámožnější 
rodiny. Byly však i svatby tiché, prosté, zkrátka takové, jak na to kdo 
měl. 
	 V neděli před svatbou chodili družbové zvát na svatbu příbuzen-
stvo jak ze strany ženicha, tak nevěsty. Starší družba pronesl následující 
řeč: „ Vzkázal vás pan ženich a slečna nevěsta pozdravit a prosí vás, 
abyste se za ně nestyděli a v pondělí (nebo v který den se svatba kona-
la) je do chrámu Páně Svatého Jana Křtitele v Luké doprovodili a jejich 
svatbě přítomni byli.“
	 V den svatby a po příjezdu ženicha do domu nevěsty, přítomné žen-
ské co při svatbě pomáhaly, nevěstu ukryly a některá z nich vyběhla 
před dům s kbelíkem vápna a začala bílit stavení. Jen tak mimochodem 
se zeptala ženicha, co zde pohledává. Když odpověděl, že nevěstu, do-
stal odpověď, že se tady zmýlil a musí jít kousek dál. Ženichovi nezbylo 
než dát ženským nějaké výkupné a teprve pak se až k nevěstě dostal. 
Před odchodem do kostela nevěsta se odprošovala rodičům, děkovala 
za vychování a prosila o požehnání. Ženich též děkoval rodičům za vy-
chování nevěsty, načež rodiče oběma udělili požehnání. Z domu museli 
vykročit pravou nohou, jinak by nebyli v manželství šťastni. V kostele 
se snažila nevěsta šlápnout ženichovi na nohu, aby jí v manželství po-
slouchal. Před kostelem mládenci „zalikovali“. Přes cestu natáhli hed-
vábnou stuhu a ženich jim musel za nevěstu zaplatit. Při tom některý 
z nich vedl takovouto řeč: „ Vážený pane ženichu, je vám asi známo 
z jaké příčiny přicházíme. Již delší dobu jsme pozorovali, že docházíte 
do naší zahrádky, kde pěstujeme růže různých druhů, a jednu z těchto 
růží jste si oblíbil. Rozhodli jsme se, že vám jako spolehlivému pěsti-
teli ji přenecháme a poněvadž nás mnoho práce stála, musíte nám 
za ni zaplatit. Zároveň vás žádáme, abyste ji dále a dlouho opatroval 
a až doby, kdy jednou Bůh podtrhne kořen její.“ Po této obřadnosti se 

podala svatebčanům kořalka na zavdanou a tito darovali mládencům 
nějaké peníze. Když svatebčané odcházeli z kostela po obřadu, „zaliko-
valy“ vdané ženy.  Ty darovaly nevěstě ozdobený stromeček, podobný 
stromku vánočnímu. Zalikující mládenci i ženy při nějaké nejbližší pří-
ležitosti vybrané peníze propili, jen v řídkých případech je darovali na 
nějaký dobročinný účel, nejčastěji na ozdobu kostela. Byla- li svatba 
s muzikou, ta už čekala před kostelem a po ukončení obřadu je dopro-
vázela k rodičům nevěsty, kde se svatba strojila. 
	 Při svatební hostině seděla nevěsta v čele stolu pod obrazy sva-
tých, celou dobu musela být smutná, jinak by prý v manželství velmi 
plakala. Před sebou měla mísu překlopenou dnem vzhůru na znamení 
toho, že o svatbě mísa prázdná, po svatbě bývá plná. Po hostině všichni 
svatebčané se s hudbou odebrali do hospody k zábavě. K večeři šli opět 
s hudbou a po večeři znova průvodem do hospody, ale tentokráte bez 
ženicha i nevěsty. Ti museli přijít později až byla celá hospoda zaplněna 
a při příchodu byli pozdraveni slavnostní intrádou či pochodem. O půl-
noci museli  novomanželé zábavu opustit za slavnostního vyhrávání. Ji-
nak svatební veselí trvalo až do bílého rána. Při jedné svatbě v Luké, jak 
vyprávěl Lojzek Vaňáků, se stala takováto příhoda. Při svatbě Ludmily 
Jedličkové, panoval ještě takový zvyk, že první družba nosil na stoly. 
Tehdy jím byl Lojzek ze Šenko a ten prý „pochtíval“ Maryšo z Korábko. 
Při nošení jídel pamatoval i na svou vyvolenou a něco zanesl do houští 
za humno. Potom večer u muziky se přitočil k Maryši a povídá jí: “Poď, 
schoval sem tě svajbe“. Šli k Jedličkům do zahrady, a když se blížili 
k humnu, vyskočili za hlasitého štěkání z houští psi a utekli pryč. Oba 
marně hledali ukryté lahůdky, vše nenávratně zmizelo.
	 Svatby byly hlučné, pohřby skromné a smutné. Tam nebylo žád-
ného říkání, žádných zvyků. Muzika hrála málokdy, mrtví se nosili na 
márách a to za každého počasí i z přifařených obcí. Místo hudby se 
celou cestu do kostela a potom na hřbitov ozývalo jen modlení, které 
obyčejně „starší bratr“ předříkával. To jen když pochovávali veterána, 
byl pohřeb slavný. Celý spolek vyrukoval v plné parádě, s hudbou, pŕa-
porem černě zastřeným. Při spouštění mrtvého do hrobu postavili se 
veteráni do pozoru, prapor sklonili a přitom zněla střelba z hmoždířů. 
Jinak zvláště velmi smutné pohřby byly, když po zemřelém zůstalo ně-
kolik nezaopatřených dětí a někdy ani na ten pohřeb nebylo. 

Jaromír Fischer, Bouzov 
listopad 2023

 

Zdroje:

Hubert Fischer  -  	 „Jak v Luké žili a jak se bavili“ – Luká 1964
Hubert Fischer  -  	 „Co jsem viděl a slyšel“            -  Luká  1970
Jaromír Fischer -   	 Vzpomínky                                 -  Bouzov 2023
Jaromír Fischer-    „Využití historie Bouzovska v dějepisném vyučování 
			   na ZDŠ“-

                                   

diplomová práce, Luká, r.1968
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FK Luká

Jarní část sezóny
Pomalu se nám blíží konec jarní části sezóny a tím i konec soutěžního 
ročníku. Nejprve se ale vraťme zpět na začátek jara. Na začátku jara se 
do poslední chvíle nevědělo kdo vůbec bude na jaře hrát. Zimní přípra-
va se vůbec nekonala. První trénink byl týden před začátkem soutěže 
ve stylu pojďme si zahrát fotbálek a dát si pivko po tréninku.
První zápas jsme hráli doma proti týmu Ptení, kde jsme zvítězili 3:2, góly 
dával dva Petr Grulich a jeden Milan Oračko.
Druhý zápas jsme hráli také doma proti týmu Brodek u Konice B a druhé 
vítězství tentokrát 7:2, tři góly dával Petr Vydržel, dva góly Ondřej Jor-
da, jeden Vlastimil Šincl a jeden si soupeři dali vlastní.
Třetí zápas jsme vyrazili na hřiště do Čech pod Kosířem, kde následo-
valo třetí vítězství 5:1, góly dával dva Petr Jemelka, dva Pavel Bureš 
a jeden Petr Vydržel.
Čtvrtý zápas jsme hráli doma proti týmu Jesenec-Dzbel, kde se nám po-
dařilo zvítězit 4:2 a tím i čtvrté vítězství v řadě, góly dával dva Leoš Nátr 
a dva Erik Ostrovka
Pátý zápas jsme vyrazili do Zdětína, kde se nám podařilo vyhrát na těž-
kém terénu 2:0, góly dával Petr Vydržel a Petr Jemelka.
Šestý zápas byl také venku a to na hřišti týmu z  Přemyslovic, kde násle-
dovalo šesté vítězství v řadě těsným rozdílem 3:2, góly Michal Novák, 
Petr Vydržel a jeden si dali domácí vlastní Sedmý zápas nás čekalo na 
domácím hřišti derby s týmem Vilémov, sedmý zápas sedmé vítězství, 
tentokrát 3:0, góly dával Milan Oračko a dva Petr Jemelka.

Nyní nás ještě čekají dva poslední zápasy, kde první budeme hrát na 
hřišti týmu FC Hvozd, který se nachází na prvním místě tabulky a druhý 
odehrajeme v Luké proti týmu Sokol Kladky, které se nachází na dru-
hém místě tabulky.
Budeme se snažit pokračovat ve vítězné sérii, těšíme se Vaši podporu 
v domácích i venkovních zápasech.

Aktuální výsledky a  tabulka:

Dále nás ještě čeká po ukončení soutěže dne 15.6. 2024 v sobotu akce 
k výročí 55-ti let fotbalu v Luké a 5 let od založení FK Luká.
Můžete se těšit na fotbalové utkání našich dětí i zápas mužů a další 
doprovodný program, který bude včas upřesněn, bude připraveno bo-
haté občerstvení. Všichni jste srdečně zváni.

FK Luká

Ze života ZŠ

V jarních měsících se žáci naší školy zúčastnili několika různých škol-
ních i mimoškolních akcí.  Mezi ně patřila návštěva Pevnosti poznání 
v Olomouci, kde se žáci 1. stupně v rámci výukových programů sezná-
mili s naší galaxií, životem rytířů ve středověku, světem robotiky, akus-
tiky a optiky a také laboratoří zaměřenou na druhy cukrů, jejich význam 
a zastoupení v naší potravě a hravou formou zjistili, jak funguje energe-
tický systém našeho těla.
V rámci přípravy na školní docházku navštívili naši školu předškoláci 
z MŠ Luká a MŠ Slavětín. Prohlédli si budovu, třídy na 1. stupni a sezná-
mili s paními učitelkami 1.stupně a vychovatelkami ze školní družiny.  

Žáci první třídy se naopak 
účastnili některých hudeb-
ních a divadelních pořa-
dů pořádaných MŠ a měli 
možnost se zapojit i do ně-
kterých mimoškolních akcí 
v Čechách pod Kosířem, 
v Doubravském dvoře 
a ZOO Olomouc.
 Veletrhu zdraví v olomouc-
ké Pevnosti poznání se zú-
častnili žáci 2. stupně. Zde 
si mohli prohlédnout a vy-
zkoušet některé lékařské 
nástroje a přístroje, změřit 
si krevní tlak, nebo se podí-
vat na jednotlivé fáze vývo-
je lidského jedince v prena-
tální fázi života. Dozvěděli 
se informace, jak si správně 
čistit zuby a provádět den-
tální hygienu. Kromě toho 

si mohli prohlédnout i stálé expozice, jako je Živá voda, Světlo a tma 
a Do historie.

Vlastivědnou procházku historickou částí Olomouce zažili žáci 3.třídy. 
Během ní vyhledávali domovní znamení, prohlédli si barokní kašny, 
navštívili významné kostely a jejich pozornosti neunikla ani památka 
UNESCO, sloup Nejsvětější Trojice, a olomoucký orloj právě odbíjející 
pravé poledne.

 
Žáci 6.třídy v rámci výuky 
dějepisu zhlédli stálou 
expozici v mohelnickém 
muzeu věnovanou pravě-
ku na Mohelnicku. Kromě 
množství keramiky a ka-
menných nástrojů je za-
ujaly unikátní artefakty, 
jako například torza ne-
olitických Venuší, nádob-
ka s lineárním písmem, 
náhrdelník z měděných 
drátků a provrtaných pe-
rel z pozdní doby kamen-
né nebo vzácné měděné 
nástroje.  Zaujala je také 
interaktivní herna, kde 
si mohli vyzkoušet pra-
věké techniky drcení obilí 
nebo vrtání kamene, ale 
také sestavování pra-
věké nádoby ze střepů. 

 „Špatné třídní klima“ je název programu, jehož se v P-centru zúčastnili 
žáci 4.třídy rozdělení do náhodně zvolených skupin. Cílem bylo posou-
dit odbornými pracovníky centra soudržnost třídního kolektivu, schop-
nost dětí spolupracovat a zažít pocit úspěchu a důvěry. Program se žá-
kům líbil, dobře spolupracovali a třídní kolektiv byl pracovníky P-centra 
vyhodnocen převážně kladně.

V dubnu se žáci 6.a 7.třídy zapojili do akce „Ukliďme Česko“(Lukou).  
Uklízelo se v okolí školy, dětské a fotbalové hřiště a okolí čistírny od-
padních vod. Celou akci pak ukončili zaslouženou odměnou v podobě 
opékání špekáčků. 

Žáci 4.třídy se vydali na exkurzi do městské knihovny v Litovli. Zde si 
prohlédli všechny její prostory, seznámili se s provozem a výpůjčním řá-
dem dětského oddělení. Pracovnice knihovny pro žáky připravily pou-
tavý program zaměřený na lidovou a umělou pohádku. 
Návštěva meteorologické stanice v Luké byla pro žáky 1. stupně vel-
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kým přínosem pro získání vědomostí o předpovídání počasí. Pracovníci 
dětem předvedli a vysvětlili, jak se na této stanici pravidelně sleduje 
a provádí měření na různých přístrojích, jaké jsou zásady krátkodobé 
i dlouhodobé předpovědi počasí. Získané poznatky žáci využijí v hodi-
nách přírodovědy.
Představení s názvem „Miniopery“ v Moravském divadle v Olomouci 
bylo určeno dětem z MŠ a žákům 1.a 2.třídy. Společně zhlédli tři hudeb-
ní pohádky s písněmi Z. Svěráka a J.Uhlíře. 
 Turistický pochod na Březinu za sochami řezbáře Miroslava Havlíčka 
podnikli žáci 2.stupně.  Pan Havlíček jim ukázal řezbářskou dílnu se vše-
mi různými nástroji a přístroji a předvedl, jak pracuje řezbářská kopírka, 
která je v České republice unikátem.   Dozvěděli se i zajímavosti o za-
čátcích jeho kariéry, ale především obdivovali jeho nádherná umělecká 
díla. Na„Sluňákově“ v Olomouci si prvostupňoví žáci užili pohodový 
den zaměřený na enviromentální výchovu. Prvňáčci s druháky zkoumali 
v půdě žížaly pomocníky, třeťáci, čtvrťáci a páťáci si zahráli na bada-
tele mezi stromy. Během plnění pracovního listů žáci používali různé 
pomůcky, např termokameru, atlasy, klíč rostlin aj.
V průběhu měsíce dubna a května se vybraní žáci 4. a 5. ročníku zapojili 

do každoroční fotbalové soutěže MC Donald´s Cup. V okrskovém kole 
se umístili na krásném 2. místě a postoupili do okresního kola, kde po-
dali také velmi pěkný výkon a skončili sedmí. 
Projektový den s názvem „Olomouc – Patnáct století města“ prožili 
žáci 6.-9. ročníku ve Vlastivědném muzeu v Olomouci. Pro 6.a7.třídu 
si pracovníci muzea připravili interaktivní program s názvem Obléhání 
olomoucké pevnosti za Marie Terezie pruským vojskem. Osmá a devátá 
třída si vyzkoušela, jak asi vypadaly volby na přelomu 19. a 20. století 
v Rakousku-Uhersku.

Na konci dubna se celkem 17 žáků 7. – 9. ročníku zúčastnilo zájezdu 
do Vídně pořádaného spřátelenou bohuslavickou školou. Během pro-
hlídky komentované certifikovanou průvodkyní navštívili parkové okolí 
zámku Schönbrunn, zhlédli exteriéry zámku, zámecký park a vyhlídko-
vý pavilon Gloriette s úchvatným výhledem na Vídeň. Poté se přesunuli 
do centra města, kde si prohlédli některé historické památky, a nako-
nec si užili skvělou zábavu v parku Prater. Nevšední zážitky umocnilo 
příznivé slunečné počasí, takže spokojenost byla maximální.

 Pro žáky 2.a 3. třídy skončila koncem dubna tříměsíční výuka plavání 
a mokrým vysvědčením tak prokázali, že jsou ve vodě jako doma. Žáci 
4.ročníku ukončili výuku dopravní výchovy a úspěšně složili závěrečné 
zkoušky.  V dubnu se také konaly tolik diskutované a obávané přijímací 
zkoušky na střední školy. Díky svědomité přípravě nakonec vše dobře 
dopadlo a všichni žáci byli přijati tam, kam podali své přihlášky. 

V květnu se vybraní žáci 5. – 9. ročníku zúčastnili tradiční přírodovědné 
soutěže Zlatý list, jejíž základní kolo pořádá DDM Litovel v krásném pro-
středí lesa Litovelského Pomoraví. Žáci soutěžili ve dvou kategoriích-
-mladší a starší. Jejich prvním úkolem bylo představení práce a aktivit, 
které ve škole děláme pro přírodu.  Následně se vydali na stezku lesem, 
kde na jednotlivých stanovištích plnili nejrůznější úkoly z botaniky, zoo-
logie a ochrany přírody, poznávali zástupce ze světa rostlin, zvířat a ne-
rostů. Do školy se vrátili s diplomem za krásné 2. místo.

Do mezinárodní soutěže v anglickém jazyce pro žáky základních škol 
„Englishstar“se zapojili žáci 6.-9.ročníku. V jejím rámci vyplnili soutěžní 
testy různé obtížnosti, které byly zaslány k vyhodnocení a výsledky bu-
dou známy v červnu. 

„Hackni svůj mozek“ byl název projektového dne určeného žákům 
2.stupně zaměřeného na fungování mozku.  Interaktivní hrou si vy-
zkoušeli, jak se jednotlivé části mozku zapojují v různých životních si-
tuacích, dozvěděli se, jak zvládat emoce, rozpoznat své silné stránky, 
formovat zdravé návyky a jak se zbavit různých závislostí, zejména na 
sociálních sítích a mobilu. 

Žáci prvního stupně zamířili na farmu Doubravský dvůr a na vlastní kůži 
okusili, jaký je na ní život. Nahlédli do zvířecí porodnice, nemocnice 
i „kuchyně“ a přichystali jídlo pro krávy. Také si ukázali, jak se dojí mlé-
ko a ochutnali místní výtečnou zmrzlinu.

  Na exkurzi do vodní elektrárny Dlouhé Stráně a ruční papírny ve Vel-
kých Losinách se vydali žáci 2.stupně.  Přečerpávací elektrárna Dlouhé 
Stráně je třetí největší přečerpávací vodní elektrárnou na světě. Je to 
zároveň elektrárna s největším spádem v České republice a největším 
výkonem. Každý den přečerpá 2,6 mil. m3 vody. Tato významná tech-
nická památka je vybudována uvnitř CHKO Jeseníky, její strojovna i dal-
ší technologie jsou umístěny hluboko pod zemí. Průvodci žáky seznámi-
li s bohatou historií vzniku tohoto díla a na modelu jim představili, jak 
elektrárna funguje a jak zde díky vodě vzniká elektřina.

Ruční papírna ve Velkých Losinách, jež byla založena na konci 16. stole-
tí, dnes patří k nejstarším doposud pracujícím podnikům svého druhu 
v Evropě. Průvodci žákům předvedli výrobu papíru tradičním postupem 
z bavlny a lnu a ukázali jim všechny druhy papíru, které se tam vyrábí. 
Pro svou vysokou kvalitu a staletou trvanlivost se ruční papír používá 
zejména ve výtvarném umění, pro významnou osobní a firemní kore-
spondenci, reprezentační účely a také v knižní umělecké a restaurátor-
ské praxi. 

 Do našeho hlavního města se koncem května vydali žáci 5.ročníku. Do-
poledne absolvovali procházku historickým centrem města od Pražské-
ho hradu po Zámeckých schodech na Malostranské náměstí. Počasí jim 
přálo, a proto mohli strávit krásný pobyt v nejkrásnějších barokních za-
hradách Prahy (Vrtbovských zahradách), na Karlově mostě, Staroměst-
ském náměstí, u Prašné brány i na Václavském náměstí. Třešničkou na 
dortu byla návštěva Muzea fantastických iluzí. Na památku si všichni 
účastníci odvezli spoustu zajímavých poznatků a společných zážitků 
z vlaku, metra, procházky a nákupů. 

 V posledním měsíci červnu nás čeká ještě Den dětí plný soutěží a her, 
školní výlety do blízkého okolí a rozloučení s našimi deváťáky. Přejeme 
jim hodně štěstí a úspěchů v jejich další etapě života a doufáme, že na 
základní školu jim zůstanou jen dobré vzpomínky. 
                                                                                                                  
 	

Za ZŠ Mgr. Jana Zezulová 
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Ze života MŠ
A máme tu jaro.
Krásné jarní počasí, ráno zima, ale my s dětmi ve školce víme, že jakmile 
si chvíli pohrajeme, nasvačíme a něco se naučíme, počasí se umoudří 
a my s radostí vyrážíme rychle ven za sluníčkem do krásné přírody Luké. 
Pokud na nás někdy spadne nějaká ta kapka deště, to už také víme, 
vždyť je to jen „voda“. Střídavé počasí, no prostě takové to aprílové. 
Mateřskou školu v letošním školním roce navštěvuje ve třídě Kulíšků 

22 dětí (ve věku 2-4 let). Ve třídě Soviček 27 dětí (ve věku 4-6 let). Děti 
vzdělávají a vychovávají 4 paní učitelky. Během dopoledního vzdělávání 
vypomáhá školní asistentka, která pomáhá pedagogickým pracovnicím 
s péčí o děti, a to zejména v oblasti sebeobsluhy, zajištění bezpečnosti 
a individuálních potřeb dítěte.  Výdej stravy zajišťuje paní školnice, kte-
rá se stará i o úklid prostor v mateřské škole. 
Dětem připravujeme pro zpestření pobytu v mateřské škole akce, vzdě-
lávací programy, divadla, hudební chvilky a vystoupení. 
V měsíci březnu jsme prožili dlouho očekávaný Maškarní karneval. Děti 
přišly ráno natěšené, ustrojené. Celou třídou mateřské školy zněla 
hudba, písničky, které jsou dětem blízké a které je provází životem jak 
doma, tak i v mateřské škole. Soutěže, zpěv a tanec, to vše probíhalo 
během celého dopoledne. Vždyť princezny, Elsy, spidermani, policisté 
či hasiči umí pěkně dovádět. Když se k tomu přidají v maskách i dospělí, 
rázem se celá školka promění v rej masek. Na závěr byly děti odměněny 
za nádherné masky, za splnění všech úkolů při soutěžích. Děti svoji ob-
libu převlékat se do kostýmů mohly zúročit na konci dubna při oslavách 
„Čarodějnic.“
Naši předškoláci prožili ukázkovou hodinu v první třídě základní školy. 
Děti mají výhodu, že mateřská škola sídlí v budově základní školy a děti 
prostřednictvím společných akcí již znají i některé učitele základní ško-
ly. Nejednou se s nimi setkaly a jejich přechod z mateřské školy na školu 
základní bude pro ně o hodně snadnější. Vždyť z přízemí budovy, kde 
děti navštěvují mateřskou školu, vstoupit do prvního patra není pro 
děti žádný problém.
Třída Soviček se zúčastnila březnového sobotního vystoupení při setká-
ní klubu seniorů k MDŽ. Děti přišly potěšit babičky a díky přednesu bás-
ní a dětskému zpěvu navodily příjemnou atmosféru a všem babičkám 
vykouzlily na tváři úsměv. 
A najednou tu byly Velikonoce. Velkým zpříjemněním všedního dne byl 
výlet do zámku v Čechách pod Kosířem na edukační program „Veliko-
noce – tradice, zvyky a kraslice“. Rozzářené oči dětí už při vstupu do 
připraveného autobusu, vždyť samotná jízda autobusem je pro děti vel-
kým zážitkem. Při procházce v nádherném prostředí zámeckého parku 
byly děti zvědavé na vnitřní prostory zámku, kterými jsme byli příjem-
nou paní kastelánkou provedeni a obeznámeni s historií Velikonoc. Celé 
naše působení na zámku v Čechách pod Kosířem završily velikonoční 
dílničky. Děti si mohly koupit i malý suvenýr a před samotným odjez-
dem jsme krásné dopoledne uzavřeli společnou fotkou před zámkem.
V měsíci dubnu jsme společně s dětmi základní školy a předškolními 
dětmi, třídou Soviček navštívily Moravské divadlo v Olomouci, kde jsme 
v programu „Miniopery“ prožily další krásné dopoledne. 

A jaké velké překvapení, když do MŠ zavítala „Cirkusová rodina“, s kte-
rou jsme zažili nádherné cirkusové vystoupení plné kouzel, žonglování, 
kdy na závěr kouzelník z krabice vykouzlil i živá zvířata. A to vám byl 
zážitek.
Opět se rozjel v MŠ plavecký výcvik, kdy třída Soviček se od 22.4.2024 
zúčastňuje plaveckého výcviku.
	 Duben byl na akce zajímavý, děti zažily dopoledne v MŠ s „Hmyzími 
kamarády“ a vzdělávací program „Včelky“, kdy se děti mohly seznámit 
se životem včelek, a poznat, že včelky nejsou jen „zlé“, ale jsou moc 
užitečné. Proběhla i ochutnávka medu a s včelími kamarády jsme se 
rozloučili s přesvědčením, že včelek se není třeba bát, včelky musíme 
chránit, a hlavně si jich vážit. Při procházce nádhernou přírodou Luké 
jsme se nejednou setkali se včelami a na rozkvetlé aleji plné třešňových 
stromů jsme dětem názorně ukázaly, jak náročnou práci včelky mají 
a jak vzorně svoji práci odvádí. 

V měsíci květnu dal-
ším zpestřením dětí 
v mateřské škole 
byl program „Zdra-
vá pětka“, vzdělá-
vací program, kdy 
si děti samy třídily 
potraviny, které 
jsou zdravé a které 
nikoliv. No, někdy 
se situace vymkla 

kontrole a dětem co chutná a mají rády, přiřadily tam, kde to být nemá, 
kde to prostě nepatří. Ovšem při zkoušce, kde jaká potravina má být 
uložena, zda do lednice nebo do spíže, děti byly velmi pozorné a správ-
ně reagovaly. Je vidět, že i když mi dospělí si mnohdy myslíme, že děti 
nás nevnímají, děti nás pečlivě sledují, a moc dobře ví, kam se potraviny 
ukládají.
V měsíci květnu proběhl zápis dětí do mateř-
ské školy. Děti, které přišly s rodiči k zápisu 
měly příležitost nakouknout do třídy a po-
hrát si s dětmi, které už do školky chodí. 
Nesmíme ovšem zapomenout na koncert 
ZUŠ v mateřské škole, vystoupení žáků naší 
základní školy, kteří nám zahráli na klavír, 
na flétny a kytary nádherné písně a sklad-
by. Krásné vystoupení dětí s obrovským ta-
lentem. Paní učitelka všechny děti předem 
uvedla, svým doprovodem na hudební ná-
stroj děti podpořila. A za to všechno jí patří 
velký dík.
Stejně jako maškarní karneval v MŠ i besídka pro maminky ke Dni ma-
tek, je pro děti velkým zážitkem. Celý program pro maminky zkoušíme 
s dětmi několik dní, děti jsou natěšené, připravené na vystoupení. Sešly 
se maminky, babičky, došli i tatínci, dědečci a sourozenci vystupujících 
dětí. Po besídce se všichni mohli občerstvit připraveným pohoštěním 
a při dílničkách si každý dle své fantazie vyrobil výrobek.
Školní rok pomalu končí, a tak jsme se již i společně fotografovaly.
A co nás dál v mateřské škole čeká? Bude toho ještě spousta. Chystá-
me se na Doubravský Dvůr, prožijeme s dětmi sportovní dopoledne 
při Dětském dni. Výlet se vzdělávacími programy do ZOO Svatý Kope-
ček u Olomouce. Loutkové divadlo „O chytré princezně“, rozloučení s 
předškoláky a školní rok završíme vystoupením dětí na „Srazu rodáků“ 
v Luké. A jak plánované akce dopadnou? O tom všem zase příště. 
Co napsat na závěr? Určitě přání, aby se našim dětem ve školce líbilo, 
aby i rodiče byli spokojeni. Celý svůj život se řídím přesvědčením, že 
děti mají být pouze jen a jen šťastné a co krásnějšího může být než 
slyšet dětský smích. 

Za kolektiv MŠ Jitka Riedingerová
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Školní družina
Jaro ve školní družině jsme započali výletem do kina v Mohelnici, kde 
jsme zhlédli hranou pohádku Max a Mája o dvou lištičkách, která se 
nám moc líbila a díky níž jsme se dozvěděli spoustu zajímavostí o životě 
zvířat v severských zemích. Před Velikonocemi jsme měli velmi napil-
no - vyráběli jsme velikonoční přáníčka, zdobili vajíčka, pekli perníčky 
a také jsme si zaseli velikonoční osení. Nechyběla ani tradiční velikonoč-

ní stezka, za kterou 
si děti odnesly slad-
kou odměnu. 
Se svým hudebním 
vystoupením Abece-
da písniček nás potě-
šil pan Marek Soldán. 
Pravidelně jsme také 
podnikali procházky 
v okolí školy a po-
znávali jarní květiny. 
A abychom si kousek 

toho jara přenesli i do družiny, zaseli jsme si semínka hrášku, řeřichy 
a aksamitníku a pozorovali, jak klíčí a rostou. V měsíci březnu nás ve 
školní družině navštívili předškoláci z MŠ Luká a MŠ Slavětín. Přejeme 
jim, ať se jim po prázdninách ve škole i ve družině líbí. 
Začátkem dubna jsme nasbírali pampeliškové květy a vyrobili výborný 
pampeliškový sirup, který si každý mohl odnést domů. Jedno dubnové 
odpoledne nám zpestřil pan Jaroslav Zapletal z DDM Litovel se svými 
pokusy. Závěr dubna patřil již tradičně čarodějnicím. Uspořádali jsme 
celoodpolední čarodějnickou akci plnou her a soutěží. Všechny děti si 
přinesly čarodějnický kostým, případně klobouk, a košťátko, takže se 
to čarodějnicemi a čaroději v družině jen hemžilo. Za splnění všech úko-
lů byl každý odměněn a na památku dostal také pamětní list a medaili. 
Toto odpoledne jsme si všichni moc užili, dokonce jsme si na něj připra-
vili i vlastní občerstvení - čarodějnickou buchtu modré a červené barvy 

a také kouzelné nápoje. 
Při další akci - silácké soutěži Gu-
stava Frištenského - děti poměřily 
své síly a ti největší siláci byli od-
měněni. Svého sportovního ducha 
jsme zase měli možnost předvést 
účastí na turnaji v minifotbálku, 
který máme ve družině nový. Pro 
vítěze byla samozřejmě nachysta-

ná odměna. 
Poté už jsme se zaměřili na výrobu dárečků ke Dni maminek. Vyráběli 
jsme přáníčka, motaná srdíčka z vlny, zalaminovaná prostírání a odlé-
vaná mýdla, která se nám 
náramně povedla. 
Zapojili jsme se také do celo-
státní akce ,,Psaní od srdce‘‘, 
kdy děti namalovali spous-
tu krásných obrázků, které 
jsme přiložili ke společně na-
psanému dopisu a poslali do 
DD Hrubá Voda. Doufáme, 
že jsme tímto dobrým skut-
kem rozdali mnoho radosti. 
Závěr května patřil v naší družině včelkám. Nejen, že jsme společně 
vytvořili hodně výrobků s touto tématikou a vyzdobili tak krásně naši 
družinu i družinovou nástěnku, ale dokonce jsme si připravili ke svačině 
chleba s medovým máslem, zahráli si včelí hry a soutěže a dozvěděli 
se tak spoustu zajímavostí o životě včel. Naučili jsme se také poznat 
některé nejznámější bylinky a nasbírali bezový květ, ze kterého jsme ve 
družině připravili bezový sirup. I když už se školní rok pomalu chýlí ke 
konci, my rozhodně nezahálíme a těšíme se, co nás do začátku prázd-
nin ve družině ještě čeká.

Za vychovatelky a děti ze ŠD Luká Mgr. Pavlína Vitásková

Školní jídelna v Luké
Vážení čtenáři,
rádi bychom Vám představili naši školní jídelnu.
Pro naše strávníky tu jídla chystají čtyři šikovní a pracovití zaměstnanci, 
jmenovitě: Lenka Polesová, Iveta Muzikantová, Veronika Lišková a Mi-
lan Sirůček. Vedoucí provozu je Ilona Laštůvková.
Již druhým rokem používáme aplikaci Strava.cz, kde se rodiče mohou 
informovat o tom co vaříme, kolik 
dítě za stravu platí, číslo účtu, kam 
mohou poslat stravné na stávající 
měsíc. Ale hlavně si mohou sami 
obsluhovat podle potřeby přihla-
šování a odhlašování stravy.
Našimi věrnými strávníky jsou děti, 
žáci a zaměstnanci ZŠ a MŠ Luká, 
ZŠ a MŠ Hvozd, MŠ Raková, MŠ 
Slavětín, zaměstnanci z firmy  Remarkplast s.r.o. i místní občané. V po-
slední době nám ke stávajícím strávníkům z řad občanů Luké, Rakové, 
Vojtěchova i Slavětína přibývají další spokojení strávníci, kterým vyho-
vuje pestrý jídelníček a méně solené a kořeněné jídlo za dobrou cenu. 
Loni o prázdninách jsme poprvé vařili pro děti a jejich dospělý dopro-
vod na táboře pořádaném obcí Luká. Letos se těšíme, že budeme opět 
dětem z tábora chystat dobroty.
Jídelníčky sestavujeme se snahou, aby dětem chutnalo a strava byla 
pestrá a vyvážená. Snažíme se tak, aby děti zkusily všechno, co se 
v dnešní době nabízí a zároveň aby si vypěstovaly dobré stravovací 
návyky. Po několika negativních ohlasech na některá jídla a skladbu 
jídelníčku v minulosti jsme zareagovali a myslím, že docela úspěšně. 
Celkově jsme přidali zeleniny v podobě salátů nebo přílohy i ovoce, 
a to jak k obědům, tak dětem do školek. Jako dezerty k obědům dává-
me střídavě ovoce, mléčné výrobky, cereální tyčinky, občas i „nezdra-
vé“ koblihy nebo vdolky. Sladké pokrmy zařazujeme maximálně 2x do 
měsíce, snažíme se je více nahrazovat bezmasým jídlem. Pokud zařadí-
me novou recepturu, která nemá kladné ohlasy, vyřadíme ji a zkoušíme 
něco dalšího, nového. 

Jsme rádi, když nám strávníci poskytují zpětnou vazbu a dají nám na-
jevo, že se nám něco nepovedlo. Jedině takto můžeme zareagovat 
a vylepšit recepturu nebo vyměnit za jinou, chutnější. Kuchaři se oprav-
du snaží a mají se co ohánět, aby všichni dostali jídlo včas a dobré kva-
litě.
V letošním školním roce u nás byly na kontrole pracovnice z KHS 
Olomouc, které schválily skladbu jídelníčku, ale také čistotu provozu 
a skladu potravin. Také jsme tu měli kontrolu z ČŠI Olomouc, která se 
zaměřila mimo jiné i na vedení administrativy ŠJ, kde nenalezla žádné 
závažné přestupky. Po celou dobu jejich působení na škole se u nás 
s chutí stravovali.
Velkou novinkou v naší jídelně je, že ke konci roku 2023 byly zakoupeny 
nové bílé stoly a židle, které jsou v citronově žluté a hráškově zelené 
barvě a celou místnost prosvětlily, zútulnily a dodaly jí moderní nádech. 
Nyní ještě spolupracujeme s naší žákyní 9. ročníku Justýnou Hladkou na 
nové výzdobě hlavní stěny jídelny v podobě originální nástěnné malby, 
abychom celkovou atmosféru jídelny přívětivě umocnili.
Do konce školního roku, za velké podpory obce, budeme mít dovybave-
nou kuchyň novými nerezovými pracovními stoly a úložnými skříňkami. 
Tímto se naše pracovní prostředí zmodernizuje, a hlavně bude bez vý-
hrad splňovat požadavky na hygienický provoz.
Chtěli bychom touto cestou poděkovat za přízeň našim stálým stráv-
níkům a popřát jim, aby jim u nás i nadále chutnalo. No a těm, kteří se 
ještě nerozhodli u nás jídlo za dobrou cenu vyzkoušet, chci vzkázat, že 
mohou přijít kdykoliv. Rádi Vás tu uvidíme.
Za celý kolektiv naší školní jídelny Vám přeji krásné léto, hodně zážitků, 
sluníčka a dobrého jídla.

Ilona Laštůvková
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Hasiči Luká

Vážení spoluobčané,
připomeňme si události od posledního vydání obecního zpravodaje: 
27.dubna jsme na hřišti postavili májku a den poté, 28.dubna, si připo-
mněli vypálení obce Javoříčka. 11.května jsme se účastnili Dne vítězství 
na Srdéčku. 24.května se na hřišti promítalo kino, kde jsme  v kiosku 
prodávali občerstvení a 25.května se kácela májka. Počasí nebylo zrov-
na přívětivé, ale sešlo se nás tam hodně. Dále nás čeká 22.6. největší 
akce v tomto roce, a to je 130.výročí založení SDH v Luké spojené se 
sjezdem rodáků. Bude spoustu jídla a pití, tak přijďte a vezměte s sebou 
celou rodinu. 13.července plánujeme na místní nádrži rybářské závody. 
Na podzim bude 2.ročník Memoriálu M. Brokeše. To je zatím vše a kdy-
by se něco dalšího dělo, nebojte se, budeme Vás informovat. Pokud 
chcete i vy nebo vaše děti dál rozšiřovat naše řady, tak se nebojte nás 
kontaktovat.

tel: 704478176  email: sdhluka@gmail.com 

Za SDH Luká  Pavlína Šulcová 

Kácení máje

V sobotu 25. května se konalo tradiční kácení máje, které bylo okořeně-
no divadelní pohádkou „Dařbuján a Pandrhola“. Tentokrát se v pohád-
ce objevila kromě již nám dobře známých herců i nejmladší generace, 
a to Vojta Studený, Jakub Kovář ml., Lukáš Nátr. Kdoví, možná jednou 
od tátů divadlo převezmou. Opět se konala dražba májky, která měla 
po mnoho let vždy stejného vítěze, pana Milana Sirůčka. Letos se ale 
májku povedlo vydražit za 2.100,- Kč panu Mgr. Ivo Slavotínkovi, 1. ná-
městkovi hejtmana Olomouckého kraje. Tato částka byla na jeho přání 
a po dohodě s hasiči, věnována na dobročinnost mladému místnímu 
občanovi. O jídlo a pití se postarali lukovští hasiči, kteří přichystali pro 

děti různé odměny za 
ukořistěné slámky z máj-
ky. Hudební doprovod 
a zpříjemnění atmosféry 
zajistila country kapela 
Karolína.

Daniel Spáčil, 
místostarosta
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Stříkačka

V návaznosti na předchozí článek o zrenovované hasičské stříkačce 
z Veselíčka, bych rád poděkoval všem, kteří se podíleli na obnově to-
hoto historického kousku. V loňském roce jsme z Veselíčka převezli 
koňský hadicový vůz a motorovou stříkačku, které jsou nyní v Ješově. 
Díky dlouhodobému úsilí a jednání s bývalými zástupci dobrovolných 
hasičů ve Veselíčku, kteří vyjádřili přání, aby byly stříkačky převedeny 
a zrestaurovány, se nám podařilo tento projekt uskutečnit. Na renovaci 
jsme věnovali mnoho hodin práce, během kterých jsme stříkačky kom-
pletně rozebrali, očistili a obnovili všechny jejich části, aby byly opět 
v původním stavu.

Zvláštní poděkování patří panu Efenbergerovi z Ješova, který se na re-
novaci významně podílel, i když není členem hasičského sboru. Jeho 
pomoc byla neocenitelná a ukázala, že společná práce a odhodlání mo-
hou přinést úžasné výsledky.

Dovolte mi také připomenout smutný osud Františka Malínka, prvního 
starosty hasičského sboru Veselíčko a starosty obce Březina-Veselíč-
ko, který byl tragicky zavražděn během plnění svých povinností v noci 
z 9. na 10. dubna 1945. Jeho příběh je připomínkou obětí, které byly 
učiněny v minulosti, a je důležité si je uchovávat v paměti jako součást 
naší historie a dědictví.

SDH Ješov

 Vážení spoluobčané,
 
dovolte mi, abych vás touto cestou stručně informoval o dosavadní čin-
nosti hasičů z Ješova a pozval Vás na akce, které nás čekají.
 
Poprvé jsme se letos potkali na novoročním setkání doprovázeném oh-
ňostrojem. Následovala obecní zabíjačka a vepřové hody na obecním 
dvoře ve spolupráci s obcí Luká, které se konaly v sobotu 21. ledna. Při-
pravili jsme pro vás zabíjačkové speciality, které jste si mohli zakoupit. 
Přestože byla akce časově náročná na přípravu a organizaci, věříme, 
že se setkala s úspěchem a pozitivním ohlasem, a těšíme se na její další 
ročník. 
Dále jsme v sobotu 9. března oslavili Mezinárodní den žen na sále v Bo-

huslavicích, kde jsme pro 
ženy připravili občerst-
vení, představení a tom-
bolu. V pátek 26. dubna 
jsme pro členy sboru 
zorganizovali exkurzi 
v litovelském pivovaru 
a v neděli jsme se zúčast-
nili pietního aktu v Javo-

říčku, kde jsme uctili památku obětí tragické události a vystavili zreno-
vovanou hasičskou stříkačku z Veselíčka.
 
Poslední dubnový den 
proletěly naší obcí jako 
každý rok čarodějnice 
a svůj let zakončily v ha-
sičském areálu, kde jsem 
nachystali vatru a naše 
čarodějnice věnovaly 
špekáčky k opečení. Na 
první květnový svátek 
jsme postavili máj a uspo-
řádali akci s občerstvením a prvními letošními makrelami. 
V červnu se můžete těšit na kácení máje spojené s dětským dnem 
a na tradiční hasičskou soutěž, která se bude konat v neděli 2. června. 
Na začátku prázdnin chystáme stanování pro mladé hasiče a Ješov-
ský véšlap. Během prázdnin plánujeme letní kina a na konci prázdnin 
soustředění mladých hasičů v Ústřední hasičské škole Jánské koupele. 
A nakonec se můžeme všichni potkat a pobavit na svatováclavských 
hodech a drakiádě pro děti, které se budou konat 28. září. Na další akce, 
které budou následovat, Vás rádi pozveme v některém z dalších čísel 
zpravodaje.
 
Těšíme se na vaši účast a podporu při všech našich akcích.

Velice si vážíme této příležitosti a důvěry, kterou jste nám prokázali tím, 
že nám svěřujete péči o o hasičské stříkačky. Jsme si plně vědomi na-
šich závazků a zaručujeme, že jim dostojíme. Jedná se totiž o význam-
nou část naší historie, za kterou bychom měli být vděční a kterou je naší 
povinností uchovávat jako odkaz našich předků.
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Ahoj z Javoříčka!
První měsíc letošní sezóny máme za sebou a jsme velice spokojeni. Tra-
diční akce - Cyklojízda z Moravské Třebové, Pochod ze Štěpánova a Vel-
kých Opatovic do Javoříčka nebo Bouzovská 30 - se opravdu povedly. 
Účast na nich byla, i díky krásnému počasí, rekordní. Naši MasterChef 
Zuzka a Bob, kteří v altánu otevřeli vlastní kiosek s burgery, udírnou 
a výčepem, napomohli k tomu, že se již nestály nekonečné fronty jako 
v minulých letech.
Na červen a letní prázdniny plánujeme tři hlavní akce. První bude Cy-
klovysvědčení se zmrzlinou. Všechny děti ze ZŠ, které k nám dojedou 
v pátek 28. 6. na kole, na koloběžce nebo dojdou pěšky, dostanou zdar-
ma bohatě ozdobenou zmrzlinu. A ty, co takto dorazí se samými jednič-
kami, ještě sladkou palačinku. Odměnu za dobře zvládnutý školní rok 
chystáme i pro rodiče.

20. července se uskuteční třetí ročník charitativní akce Gulášobraní. 
Kromě lahodných gulášků se můžete těšit na  „Naïve Punk“ kapelu 
Swetřík a jiné. Další doprovodný program budeme postupně zveřejňo-
vat na našich sociálních sítích. Nově máme také Instagram.

V srpnu proběhne zahajovací ročník 
mini Burgerfestu. Těšit se můžete mini-
málně na deset druhů burgerů a nespo-
četně variant ochucení. Tuto akci pak 
doplní i jiné netradiční dobroty. Podrob-
nosti připravujeme. A začátkem září se 
bude konat v našem přírodním areálu 
opět open air koncert se smyčcovým 
kvartetem. 
Areálu v Javoříčku se věnujeme od roku 
2012. Minulý rok jsme se rozhodli zatrak-
tivnit naši okrasnou zahradu a vybudo-
vali jsme zde samoobslužný bar, díky 
němuž si můžete kdykoliv zajít na pivko 
nebo opéct špekáček. Společnost vám 
bude dělat naše nová posila týmu - bar-
manka Barinka, moc toho nenamluví, 

zato je neskutečně foto-
genická. 
Pro turisty, kteří se zdrží 
v jeskyních a již nezvlád-
nou dojet na Bouzov, 
jsme přes zimu vybudova-
li menší model tohoto po-
hádkového hradu. Celko-
vou rekonstrukci zahrady 
a scenérii s miniaturami 
měla v režii naše šikov-

ná zahradnice Lucka z Javoříčka. Se svým týmem zde odvedla oprav-
du pěknou práci. Dojděte se podívat. Bistro máme otevřené v červnu 
o víkendech, od července již klasicky od úterý do neděle. Naši noví 
i staronoví brigádníci udělají maximum pro vaši spokojenost.

Ať se vám daří! 

Váš Igor Javko  

Okénko  Klubu seniorů Luká 
a její místní části z.s.
Přehled činnosti  klubu v roce 2024 :
16.3.
Dne 16.3. proběhla oslava MDŽ v prostorách bývalé jídelny pana  Vydr-
žela. Úvod kulturního  programu nám svým vystoupením zajistily  děti 
z   mateřské školky v Luké. Následně k  poslechu a k tanci  hrál  pan  
Obšil  a to opět na výbornou. Součásti  akce bylo občerstvení a  bohatá 
tombola.  Každá  žena dostala malý dáreček. Účast seniorů byla veliká .
19.4.
Tohoto dne jsme uskutečnili autobusový zájezd 
na předem zajištěné komentované prohlídky  
a to do Přerova do Muzea J.A. Komenského,  do 
Brodku u Přerova do Zvonařské dílny Tomášková-
-Dytrychová a  do Poutního  kostela v Dubu nad 
Moravou. Akce se vydařila.
20.4.
Řezbářství Havlíček Březina pořádal den ote-
vřených dveří. Každý z nás měl možnost si pro-
hlídnout jeho dílnu a hotové výrobky. Součástí 
prohlídky byla prezentace ruční a strojové řezbářské práce. Jako do-
provodný program byla ukázka zásahu hasičů z Ješova.
26.4.
Obec Bouzov  na pozvání senátora Marka Ošťádala vypravila  zájezd na 
prohlídku  sídla senátu v  Praze. Náš klub v rámci spolupráce  dostal na-
bídku zúčastnit se tohoto  zájezdu, což od nás využilo  8 seniorů.  Nejpr-
ve nám byla  umožněna komentovaná prohlídka  Valdštejnské zahrady 
a Valdštejnského paláce.  Pak se nás ujal senátor pan Marek Ošďádal, 
který nás seznámil s provozem senátu a s kterým jsme mohli na různá 
témata diskutovat.

27.4.
Obec Luká pořádala stavění  máje. Na této akci se zúčastnilo několik 
našich členů při pomoci se  zajištěním sportovních aktivit občanů.
28.4.
Někteří naši členové se zúčastnili  společně se zástupci obce Luká piet-
ního aktu  k tragické události v Javoříčku.
7.5.
Dne 7.5.2024 se náš klub seniorů vypravil do Kroměříže na zahradnic-
kou  a prodejní výstavu  Floria Jaro. Byl nás plný autobus a téměř všichni 
jsme si něco koupili na zkrášlení svých domovů. Na výstavě nám skupi-
na Jamaha  připravila svým vystoupení pěkný hudební zážitek.

Nejbližší akce klubu v roce 
2024
29.5.
- účast na Krajských sportov-
ních hrách seniorů v Olomou-
ci 
12.7.
- obsluha kiosku na hřišti 
Luká při promítání letního 
kina
13.7.
- zajištění posezení na hřišti s 
živou hudbou  s obsluhou v kiosku
31.8.
- rozloučení dětí s létem – pomoc s organizací OÚ Luká
září, říjen
- zajištění divadelního představení v Moravském divadle Olomouc
16.11.
- vyhodnocení činnosti s ukončením roku 2024 Klubu seniorů Luká a její 
místní části z.s.
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Jarní radovánky se Speranzou: 
Velikonoční stezka, 
Pálení čarodějnic a tvořivý kroužek!
Zajíčkova velikonoční stezka
Na Velikonoční neděli jsme si v areálu SVC u kostela připravili pro děti 
i jejich rodiče „Zajíčkovu velikonoční stezku“. Venku jsme postavili pět 
stanovišť, kde děti sbíraly razítka za plnění pohybově-zábavných úkolů. 
Měly možnost překonat překážkovou dráhu s vajíčkem na lžičce nebo 
si vyzkoušet, jak slepička snáší vajíčka. Uvnitř budovy na ně čekalo 
šesté stanoviště v podobě velikonoční dílničky, kde si mohly zhotovit 
různé velikonoční výrobky. Pod vedením Silvie Janákové děti malovaly 
sádrová vajíčka a zajíčky, barvily květináčky a dřevěná či papírová vajíč-
ka. S pletením pomlázky a korálkováním jim pomohli manželé Nagyovi. 
Protože k Velikonocům patří také dobré jídlo, v našem občerstvení bylo 
opravdu z čeho vybírat. Nezapomenutelné tvarohové koláče přijďte 
určitě vyzkoušet i na naše další akce. Za všechny organizátorky akce 
mohu říci, že nás velmi potěšila vysoká návštěvnost, kdy nám děti ode-
vzdaly 50 vyplněných pracovních listů.

Stavění májky a Pálení čarodějnic
Program sobotního odpoledne 27. dubna 2024 byl ve znamení stavě-
ní máje a pálení čarodějnic, opékání buřtů a plnění zábavných úkolů. 
Letos jsme se rozhodli obnovit tuto krásnou tradici a spojili jsme se 

s SDH Luká a jejich akcí stavění máje. Začátek akce byl naplánovaný na 
14:30, kdy se začaly scházet děti a jejich rodiče k SVC. Tam už je čekalo 
malování na obličej od našich překrásných čarodějnic. Následně všichni 
společně „odletěli“ na místo akce, kde jsme pro děti nachystali zábav-
né úkoly a nechyběla ani vatra na upálení čarodějnice.
Jako pohoštění jsme pro účastníky připravili výborné koláče, quiche 
a palačinky, které měly velký úspěch. Kolem páté hodiny byla zapálena 
vatra, kde jsme společně upálili čarodějnici, aby byla naše vesnice chrá-
něna proti zlým neduhům. Následně jsme si v přátelském kruhu opekli 
špekáčky. Jelikož to bylo poprvé po dlouhé době, co se pálení čaroděj-
nic uskutečnilo, jsme velice nadšené z toho, jak vše proběhlo. Už teď 
s jistotou víme, že příští rok tuto akci opět zopakujeme. Všem zúčastně-
ným z celého srdce děkujeme za pomoc a podporu.

Kroužek tvoření „Motýlek“
Od února letošního roku probíhá pro děti a jejich rodiče kroužek tvoře-
ní zvaný „Motýlek“. Koná se každý týden ve středu od 16 hodin v SVC. 
Kroužek vede maminka Silvie Janáková a každý týden se nese v duchu 
jiného tématu. Děti si pokaždé odnesou domů jiný výtvor a střídají se 
také různé výtvarné techniky. Děti si tak mohou vyzkoušet mnoho růz-
ných postupů malování, lepení nebo vyrábění třeba z papíru. Vstup-
né je 50 Kč a kroužek je vhodný pro děti od 2 do cca 10 let. Zároveň 
s kroužkem bývá otevřená i hernička pro děti, která je hned ve vedlejší 
místnosti. Pro maminky je připravena lahodná káva nebo čaj a pro děti 
spousta vyžití v podobě různých hraček, her a vozítek. Děkujeme všem, 
co se pravidelně zúčastňují a těšíme se na nové příchozí.

Duhová stezka
Od června nás čeká v aleji za hřbitovem nová výpravná stezka, která 
nese název „Duhová“. Snažíme se tak inspirovat rodiče, aby si udělali 
s dětmi procházku dále než na zahradu či k babičce. Stezka bude tento-
krát zaměřena na barvy a nebudou chybět ani známé písničky či pohy-
bové úkoly. Určitě se nudit nebudou malí ani velcí. Vemte děti, rodiče 
a prarodiče a vypravte se vzhůru za dobrodružstvím do aleje v Luké.
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Vítání občánků 25.3.2024 
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Testpolymer EU s.r.o. se přesouvá 
do Střemeníčka: Nová adresa, 
nové možnosti!

Testpolymer EU s.r.o. je renomovaná a nezávislá zkušební laboratoř, 
akreditovaná dle ČSN EN ISO/IEC 17025:2018, která se specializuje na 
měření mechanických, tepelných a dalších vlastností plastů pro auto-
motive a další odvětví.

Po úspěšných letech svého působení na adrese v Bohuslavicích se la-
boratoř rozhodla učinit velký krok a přesunout své aktivity do nových 
prostor ve Střemeníčku. Její přesun do moderních prostor přináší nové 
možnosti pro rozvoj a expanzi.
Nové prostředí vyžaduje posílení stávajícího týmu pracovníků od úkli-
dového personálu až po laboranty, kteří provádějí samotná měření. 
Pokud máte zájem o práci v inovativním prostředí a o spolupráci v dy-
namickém kolektivu, neváhejte kontaktovat paní Mgr. Pavlu Hovorko-
vou na emailové adrese hovorkova@remarkplast.cz nebo telefonicky 
na čísle 582 383 680.
Společnost Testpolymer EU s.r.o. je připravena na novou éru ve Stře-
meníčku a těší se na nové členy do svého týmu, kteří budou sdílet vášeň 
a odhodlání k zajímavé a pestré práci v oboru měření plastů.

Luděk Bartoš
Ředitel laboratoře Testpolymer EU, s.r.o.

Velký úspěch našich seniorů 
z Klubu seniorů Luká a její místní části z.s.

 
Dne 29.5.2024 Krajská rada seniorů Olomouckého kraje  pořádala 
9. ročník Sportovních HER Seniorů 2024. Naši senioři  ve složení Vladi-

mír Vlček, Josef Kovář, Jindřich Vychodil, Libuše Spáčilová a Jaroslava 
Vyroubalová  se zúčastnili této akce a ze 76 přihlášených  pětičlenných 
družstev soutěžících v deseti disciplínách, získali nádherné 3. místo.
Za jejich reprezentaci jim tímto děkujeme a blahopřejeme k bronzové 
medaili. 

výbor seniorů Klubu, starosta obce Luká, Jan Burian

Plán akcí

15.6.	 Oslava 55  let fotbalu - FK Luká	  			   hřiště Luká

22.6.	 Sraz rodáků Luká a oslava 130. výročí SDH Luká	  		  hřiště Luká

12.7.	 Letní kino Luká -obec + Remarkplast - kiosek Klub seniorů	 hřiště Luká

13.7.	 Posezení na hřišti - Klub seniorů				    hřiště Luká

13.7.	 Rybářské závody SDH Luká					     nádrž Luká

20.7.	 III. ročník charitativního gulášobraní				    areál Javoříčko

17.8.	 Posezení s hudbou - myslivci Luká				    hřiště Luká

31.8.	 Dětské odpoledne a ukončení prázdnin -obec+Remark		  hřiště Luká

14.9.	 Javoříčské véšlap a véjezd					     areál Javoříčko

28.9.	 Svatováclavské hody a drakiáda				    Ješov
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Červenec
J indrová Marie 		  Střemeníčko
Nevímová Drahomíra	 Luká
Podzemný Bronislav	 Luká
Vydrželová L ibuše 	 Luká
Nováčková J iř ina	 Luká
Recová Anežka		  Vesel íčko
Rec  Pavel                        	Luká
Strašil  Milan		  Luká
Šišma Pavel 		  Střemeníčko
Kovář Bohumil               Luká
Múdry Pavol                 	Ješov
Sléhová Božena	 Luká
Chytil  Jaroslav             Ješov
Nerušilová Anna	 Střemeníčko
Spurná Ludmila             	Ješov

Srpen
Burešová Věra		  Javoříčko
Petrová Drahomíra	 Luká
Chytilová Marie 	 Luká
Kopová Svatava	 Ješov
Fišerová Svatoslava	 Luká
Zezulová Marta	 Luká
Příkopová Marie 	 Luká
Moťka František 	 Luká

Září
Krbec  Jaroslav		 Luká
Dolívková Vlasta	 Luká
Zapletal  J iř í 		  Javoříčko
Kubová Eva		  Luká
Vo gel  Josef 		  Javoříčko
Foks Jan		  Břez ina
Moťková Bohumila       	Luká

naši  jubi lanti

G E R Š L  M A T Ě J 		  L U K Á
G E R Š L  T O M Á Š 		  L U K Á
Š P U N D O V Á  M A R I E 	 L U K Á

narodi l i  se

Chytil  František 	 Luká
Petr Josef 		  Luká
Petřiková Anna		 Luká
Rubešová Anna		 Luká

rozlouči l i  jsme se
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mezi obcemi bouzov a Javoříčko
vede údolím potoka Javoříčky naučná stezka.


